

разведать, что творится на белом свете и не требуется ли его вмешательство. Люди верили, что когда будет особенно трудно, Барбаросса вернется и поможет. Много испытаний с тех пор выпало на долю народа, но рыжебородый император не появлялся. Не помог он и Гитлеру, назвавшему свой стратегический план нападения на СССР планом «Барбаросса»...

Генрих Лев

своим наследникам, не полагаясь на превратность выборов. Не имея сыновей, он оставил зятю, Генриху Гордому, и членов могущественного и древнего рода Вельфов (с которым издавна соперничали Штауфены), и без того владевшего герцогством Баварским, герцогство Саксонское и богатое Тосканское маркграфство в Центральной Италии. Но именно эта концентрация могущества в одних руках и побудила папу и князей возвести на престол в 1138 г. Конрада III Штауфена.

Конрад сумел утвердиться лишь благодаря тому, что его соперник Генрих Гордый спустя год умер, оставив наследником десятилетнего сына. Правда, наследовать в тот момент было нечего, поскольку король-победитель лишил соперника всех его владений. Однако спустя три года Конрад был вынужден пожаловать юному Генриху, получившему не менее горделивое, чем у отца, прозвище Лев, герцогство Саксонское, ибо по матери мальчик был князем саксонских кровей. Что же до Баварии, то

ее Конрад передал в лен своему сводному брату Леопольду IV Бабенбергу, а после его смерти другому сводному брату — Генриху II Бабенбергу по прозвищу Язо-миргот, полученному из-за привычки то и дело приговаривать «Ja so mir Gott helfe!», т.е. «Да поможет мне Бог!».

Ни юный Генрих, ни его родственники со стороны отца не смирились с утратой Баварии и в самый неподходящий для германского короля момент заявили о своих притязаниях. Шел 1147г. Страстный проповедник Бернар Клервосский сумел поднять христианский Запад на 2-й *Крестовый поход*